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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ LOCAL DE 

ACOMPANHAMENTO E AVALIAÇÃO (CLAA) DOS GRUPOS DO PROGRAMA DE 

EDUCAÇÃO TUTORIAL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO (UFES), 

REALIZADA AO VIGÉSIMO OITAVO DIA DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS. Às oito horas e vinte minutos, Sob a Presidência da Professora 

MARGARETE FARIAS DE MORAES, reuniram-se virtualmente, por meio do sistema 

eletrônico “google meet” os seguintes membros do CLAA: ANTÔNIO ROCHA NETO 

(PRPPG), ARNALDO HIDEKI TAKASHI (PROGRAD), GIANY N. TERRA (PROGRAD), 

VINICIUS VIEIRA PEREIRA (PET Economia), RODRIGO LAIOLA GUIMARAES (PET 

Engenharia da  Computação), TIARA SMARSSARO DE FREITAS (PET Engenharia 

Elétrica), MARLENE MARTINS DE OLIVEIRA (PROEX),  MATHEUS VIEIRA MONTEIRO 

NUNES (PET Engenharia Elétrica) CAROLINE DO ROSARIO NASCIMENTO (PET 

Licenciaturas).    Havendo número legal, a presidente agradece a disponibilidade de todos e 

declara aberta a sessão, prosseguindo com os informes e a pauta do dia.  Informes: 1. 

Pandemia por COVID19: Ainda como medida de prevenção ao COVID-19, mesmo que as 

atividades tenham retornado ao presencial para os elegíveis, os membros do Comitê Local 

de Acompanhamento e Avaliação continuarão a se reunir virtualmente a fim de que sejam 

cumpridas remotamente as ações do CLAA e dos Grupos PET. Os encontros presenciais 

serão comunicados com antecedência.  2. Prestação de Contas junto ao SigPET: Com a 

palavra, a Professora Margarete inicia a reunião lembrando que o prazo final para 

Prestação de Contas junto ao SigPET é até 30/04 e solicita observarem seus registros. 

3.Bolsistas com pendência junto ao MEC: Em consulta ao Gestor recebemos 

informações quanto à situação da bolsista do PET Licenciaturas confirmando o registro da 

última bolsa a ser recebida. 3. Relatório Consolidado: ainda em fase de construção. 4. 

Pagamento Bolsas Tutorias mês Janeiro: Foi feita uma solicitação anteriormente que 

partiu dos mecanismos da Andifes, mas ainda não temos retorno sobre essa situação. O 

CLAA vai fazer uma nova solicitação de informações a esse respeito à gestão Prograd e 

assim que recebermos um retorno repassaremos a todos os tutores e tutoras informações 

atualizadas sobre essa questão. 5. Consulta sobre desligamento por reprovação em 

Disciplina tendo como causa a situação de pandemia: Na reunião anterior do CLAA, foi 

solicitado uma consulta ao Gestor MEC sobre a possibilidade de revisão dessa 
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prerrogativa. Ainda não recebemos devolutiva do MEC. 6. Processo Seletivo PET Serviço 

Social: A Comissão está em fase de elaboração do Edital. 7. Deliberações do Dia PET:   

A Pró-Reitora viabilizará agenda para conversa com as representatividades do Mobiliza 

para tratar das deliberações tiradas no DiaPET. 8. Rotatividade entre estudantes 

bolsistas: Verificou-se que existe uma procura pouco significativa nos atuais editais para 

bolsista PET. Lembrando que o PET não pode ter menos de quatro bolsistas vigentes. Com 

a palavra, Marlene endossa falando que na PROEX identificou-se a mesma coisa. Em 

discussão entende-se essa rotatividade como sendo decorrente de fatores como o baixo 

valor da remuneração. Com objetivo de ampliar a procura, os grupos têm aberto edital para 

alunos já a partir do primeiro período, considerando essa uma possibilidade de que 

permaneçam mais tempo no grupo. Com a apalavra, Caroline endossa que tanto para 

permanência no grupo quanto para entrada, quando mais cedo melhor a chegada dos 

bolsistas aos grupos, mas concorda que o baixo valor da bolsa e a crise econômica atual  

influenciam muito essa rotatividade. Ressalta-se ainda que, mesmo que muitas vagas 

sejam ofertadas, a procura é baixa e o EART dificultou essa proximidade com o PET. 

Segundo Tiara, essa mesma situação acontece no PET Elétrica e a maioria entra no inicio 

do curso e permanece em torno de um ano. Matheus sugere intensificar divulgação junto às 

turmas durante os processos seletivos. PAUTA: 1. Homologação nova composição do 

CLAA: Com a palavra, Margarete apresenta as indicações à nova representatividade junto 

ao CLAA e dá as boas vindas à Tiara, do PET Engenharia Elétrica, representando as 

tutorias, à Caroline, do PET Licenciaturas e ao Matheus, do PET Engenharia Elétrica, que 

representam os Discentes. Deixa, provisoriamente a representatividade da PROGRAD, 

Arnaldo, passando a representar a Prograd no CLAA o Técnico em Assuntos Educacionais 

Rodrigo Santos da Mata. Os demais agradecem ao Arnaldo por toda contribuição e 

aguardarão seu breve retorno. Em discussão, fica aprovada à unanimidade a nova 

composição do CLAA. 2. Aprovação do Edital PET Economia: Em discussão, aprovado à 

unanimidade. 3. Mudança do dia da Reunião do CLAA: Considerando o início do 

semestre e a chegada de novas representatividades, coloca-se em votação a mudança do 

dia com sugestão de que, a partir do próximo mês, as reuniões passem a acontecer na 

última terça feira do mês mantendo o horário das 08:15 horas. Em discussão, aprovado à 

unanimidade o novo horário. 4. Homologação dos processos de desligamento de 

estudantes dos grupos PET: Com a palavra eu, Giany, apresento os relatórios dos 
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processos de desligamento realizados pelos grupos PET, contendo a lista dos estudantes 

desligados, a saber: a. PET Administração: Nathan Maria Gonçalves, desligado em 

07/04/2022 (motivo: desligamento do PET), Izabelle Moreira Adame, desligada em 

08/04/2022 (motivo: desistência da aluna); Emanuelly Carvalho de Araújo, desligado em 

29/04/2022 (motivo: desistência do aluno) b. PET Cultura: Nycole Sabino Bahia, desligada 

em 14/04/2022 (motivo: desistência). c. PET Mecânica: Lucas Araujo de Almeida, 

desligado em 29/04/2022 (motivo: conseguiu outra bolsa). Em discussão, todos foram 

aprovados à unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 09 horas 

e 15 minutos e eu, Giany do Nascimento Terra, atuando como secretária, lavrei a presente 

ata, ata que será revisada pela presidente do CLAA e assinada eletronicamente. 

MARGARETE FARIA DE MORAES (Presidente do CLAA) 

ARNALDO HIDEKI TAKASHI 

VINICIUS VIEIRA PEREIRA 

MARLENE MARTINS DE OLIVEIRA  

RODRIGO LAIOLA GUIMARÃES 

ANTÔNIO ROCHA  NETO 

TIARA SMARSSARO DE FREITAS 

 

 

 

GIANY NASCIMENTO TERRA (Secretária)            

 

CAROLINE DO ROSARIO NASCIMENTO 

 

MATHEUS VIEIRA MONTEIRO NUNES  
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